

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1^o50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado. —Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admón. Alfonso e Sabio 26 ent. —No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

LA SEÑORA

Doña Irene Maisonnave y Cutayar
viuda de Itier

FALLECIO

en Madrid el día 15 de Mayo de 1901

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 15 de los corrientes, en la Insigne Iglesia Colegiata de San Nicolás, desde las cinco hasta las doce del dia, se aplicarán en su sufragio.

Sus hermanos, primos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan rogar a Dios por el descanso de su alma.

Alicante 14 de Mayo de 1901.

PROPAGANDA REPUBLICANA

ESTABA PREVISTO

La subida del partido liberal no podía ser garantía de paz. Nosotros lo afirmamos desde el dia en que se resolvió a su favor la crisis ministerial.

Han continuado los alborotos, las huelgas, revistiendo cada dia mayor gravedad, y el problema religioso está vivito y coleando, siendo precisamente los obispos los encargados de anondar mas, por su torpe conducta y por su independencia, contra el Gobierno y contra España.

Estamos en los momentos más críticos del período electoral; en una región entera de España, se ha proclamado el estado de guerra, habiendo tenido que declinar el mando la autoridad civil. Es decir, que volvemos a los días pasados del gobierno clerical, en que España quedó convertido en un inmenso campamento, y las calles principales en retenes de fuerza armada, atenta al primer aviso para cargar contra las multitudes que demandan derechos y que piden alivio para sus penas.

Los que nos hayan leído habrán observado que hemos sostenido, desde los comienzos de la agitación antirreligiosa y del movimiento obrero, que ni conservadores ni liberales podrían resolver los problemas pendientes, y que solo un cambio de régimen, una profunda y radical transformación en la gobernación del Estado restablecería la paz.

No nos hemos equivocado; y aún fuimos algo flojos al ceñírse a los liberales, porque con éstos la perturbación moral es mucho mayor, y ha venido el problema electoral a agravar con una más las desdichas que pesan sobre nosotros.

Barcelona declarada en estado de guerra representa la derrota de los liberales, y su tremendo fracaso en el Gobierno. Cataluña con sus huelgas, en las que se han realizado actos de fuerza, no bien justificados, e inoportunos atropellos, así como los disturbios de otras partes de que a diario nos da cuenta el telégrafo, vienen a confirmar desgraciadamente que las ruedas del mecanismo con que funciona el régimen están gastadas y a punto de producir la gran explosión de la caldera, que no ha de evitar ni el estado de sitio, ni las patrullas de los soldados por la calle; y esto ya lo dijo Sagasta el año pasado, declarando que no convenía manosear a

el ejército, y es verdad, porque el ejército está formado de españoles, y en su mayoría nuestros soldados son hijos de esos huelguistas y de esos ciudadanos que se lanzan a la calle a pedir que mejore su estado económico y su estado moral, y como el ejemplo cuando, y como la sangre tira, quién sabe si una huelga imposible de conjurar viene el dia menos pensado a hacer causa común con los huelguistas, y la advertencia de Sagasta se ha convertido en profecía cumplida!

Por esto hemos combatido y combatiremos a los partidos turantes, a los hombres de la restauración y de la regencia y a todos esos grupos más o menos políticos que todavía se cobijan bajo el viejo, mustio y carcomido árbol de todas las desventuras nacionales.

No se forjen ilusiones los candidatos que creen de que con la monarquía se pueden dar las satisfacciones que demanda el país. La monarquía está en la penumbra del clericalismo y del obscurantismo, y no entiende ni los derechos que se deben al pueblo, ni las convenciones de respetar las ideas de todos en materia religiosa, ni la razón suprema con que el proletariado pide mejoría de condición y le garanticen la vida.

Nada de esto se puede conseguir con liberales ni conservadores, cuando las vallas del pensamiento se cierran, cuando se ponen mordazas a la opinión y cuando hay que colocar por norma de los intereses de la patria y de las justas aspiraciones del pueblo los intereses del régimen y las conveniencias de Roma.

Es preciso que vayamos a buscar en la democracia y en la República el remedio de todos nuestros males, sin contemplaciones ni benevolencias, que nada resuelven, y que, si algo significan en estos momentos, es provocar más la revolución y hacer que ésta lleve a todas las violencias.

PAGINAS SELECTAS

CRISIS SOCIAL
Que haya entrado ya esta crisis en el periodo próximo a resolverse, no me atreveré a asegurarlo; pero que hoy es intenso el padecimiento moral que como todas provoca que los horizontes estén teñidos de siniestros celajes y los corazones hinchados de pasiones violentas, no he de decirlo yo: todos

lo veís, lo sentís y observáis todos. Y como el espíritu humano no sigue, no puede seguir con desfensa indiferencia el insegante curso de los sucesos, ora se realicen lentamente y en sosiego, ora se entrechoquen en vertiginoso torbellino; como al obsever á su tendencia de investigar la legitimidad de los hechos sociales por su origen, descubrir su naturaleza en su desenvolvimiento, medir por su fuerza su influencia y predecir por su carácter sus efectos, no puede menos de residenciarlos, si se me permite la frase, y es studiarlos como un prólogo acontecimiento ó repasarlos como un suceso futuro; como por ley de la unidad de este mismo espíritu viven en estrecho enlace las ideas y los sentimientos, y llevan aquéllos al corazón el temor ó la esperanza, la inquietud ó el sosiego, la aversión ó el entusiasmo, el deseo ó la adhesión, como no han de hacer y creer hasta agotársela la inquietud y la alarma en los individuos y en las asociaciones, tanto como es continuo hoy dí el pregón de que, estériles las revoluciones políticas, ha de ser socialista que ahora se realice; de que, mojosa y cagada la civilización actual, la regeneración social únicamente puede conseguirse con la destrucción de todo lo existente?

Durán y Bas.

APUNTES POLITICOS

Hace días La Correspondencia de Alicante en tomar á chacota lo relacionado con las próximas elecciones de diputados. Como que no es serio.

En domingo con arreglo á lo dispuesto en la ley electoral de 26 de Junio de 1900, procedió á la proclamación de candidatos y designación de interventores.

En su consecuencia, á las ocho de la mañana se ha reunido con este objeto en el palacio de la Diputación, la Junta provincial del Censo electoral, compuesta por los señores siguientes:

D. José Atienza Egido, D. Rafael Tarol, D. José Maestre Vera, D. Francisco Blilles teres Villanueva, D. Alberto Granga Brú, don Alejandro Sendra Burges, D. Rafael Beltrán Autó, D. José M. Sargent y Lillo, D. José A. de Cervera y Cardona, D. Pascasio López López, D. Juan Bta. Samper Aragón, D. Vicente Zaragoza Pastor, D. Carlos Pérez Barceló, D. Enrique Ferré Vidiella y D. Ciro Pérez Ferrer.

Han sido proclamados candidatos por toda la provincia, D. Camilo Pérez Pastor, don Antón Torres Orduna, D. Alejandro Sendra Burges, D. José Bas, D. Enrique Bushell,

D. José Rojas, D. Santiago Mataix, don Nito M. Fabra, D. Federico Arredondo, don Enrique Arroyo, D. Trinitario Ruiz Valarino, D. Angel Fernández Caro, D. José Canales y D. Juan Poveda.

Por Denia, D. Justo Tomás Delgado.

Por Villena, D. José Soler Aracil.

Lucharán en el distrito de Villena, D. Federico Arredondo, liberal; D. Joaquín Mariano Gisbert, silverista y D. José Soler Aracil, La Unión Nacional, intervienen las mesas.

Es seguro el triunfo del primer candidato.

Por Villajoyosa presenta su candidatura el Sr. Torres Orduna, conservador, interviniendo las mesas el partido anticaciquista.

Por Pego incluirán el canaleguista, D. Baldomero Vega Secane y el republicano D. Camilo Pérez Pastor.

Venderá el primero, efecto de la presión oficial pero no conseguirá el triunfo sin dificultades, dice La Correspondencia de Alicante, y luego añade ésta coletilla, á su información electoral:

En la circunscripción y demás distritos de la provincia las elecciones no traerán novedad ni emoción alguna.

Las bondades del sufragio se manifestarán ostensiblemente y la noticia buena fé de los

electores, vivos y muertos, no sufrirá detrimento alguno en perjuicio del régimen.

Por Alicante, Tefol, Mataix, Arroyo.

Por Alcoy, Canalejas.

Por Dolores, Ruiz Valarino.

Por Orihuela, Ruiz Capdepón.

Por Denia, Delgado.

Y éstos contentos.

Lástima que haya retirado su candidatura D Francisco García Riggelme en estos momentos en que va a resplandecer con mayor brillo y majestad que nunca la sinceridad electoral!

Eos diputados van á ir al Congreso llamándose representantes del pueblo, y diciéndose investidos con la confianza de sus electores siendo así que su investidura la deben al gobierno.

Vayan pues al Congreso: reúnanse en el santuario de las leyes los encasillados, que no pudiendo contener en si tanta farsa, acabara por infestar todo el país, que se verá obligado á hacer una desinfección siquiera ser víctima de la peste negra.

Continúa el distrito de Denia dando juego.

No hay para convencerse el que lo duda, mas que leer la epístola que en un periódico local ha publicado D. Celestino Calatayud, en defensa del ex juez de Denia Sr. Gallego.

Y lo que te ronderá morena.

Si triunfa D Juan Poveda por Lucena sus amigos de aquí le obsequiarán con un banquete en la finca «La Isabela».

Y los de allá que harán.

D. José Canalejas y el Sr. Ruiz Valarino, se entienden en política y marchan de acuerdo, así se deduce de los datos que ganzan.

Ha dicho El Correo, y lo han reproducido varios colegas, que D. Manuel Ramos ha reconocido la Jefatura política de D. Santiago Mataix, y que aspira á ser elegido concejal por el distrito del San Antón.

Y aquí es menester, que llamemos la atención del público hacia las evoluciones de este Sr. Ramos, recordando que ha sido fusiónista, independiente, tetuanista y ahora maestro conservador.

Méditen, todos los políticos, en la firmeza de convicciones de ese sujeto, y háganse cargo de lo que puede esperarse de su consecuencia.

Habían dicho algunos periódicos que el gobierno apoyaba decididamente la candidatura de Pablo Iglesias por Bilbao, y que era seguro el triunfo de esta candidatura. Nosotros hacíendonos eco de la noticia lo dijimos. Pues bien, ahora resulta que hay lucha y que le disputan el acta al jefe de los socialistas españoles.

Véase lo que acerca de este particular dice un periódico madrileño:

Pablo Iglesias, el que durante algún tiempo fué el ídolo de los socialistas españoles, está en baja, y hallase gravemente amenazado de perder el acta con que graciosamente trataba de obsequiarle el señor Moret.

Presentaba su candidatura el compañero Iglesias por Bilbao, donde tanto influencia ejerce el socialismo; pero las fuerzas más importantes de aquella capital, incluyendo en ellas á los republicanos, han presentado frente a esa candidatura la del Sr. Zubiria, alto empleado de la compañía de Altos Hornos, y que cuenta allí con grandes simpatías, incluso entre los socialistas, que habían demostrado poco entusiasmo por votar á Pablo Iglesias.

Es, pues, más que probable que éste se quede sin la representación en Cortes, con lo que, dicho sea de paso, el socialismo perdería bien poca cosa, porque socialistas á la sombra de Iglesias, al final de su mandado

Pablo Iglesias son bien fáciles de encontrar en cualquier país.

Ya veremos si la cosa cambia de aspecto de aquí al 19 de este mes, y lo diremos.

Notas y notitas

Un colega local se ha ocupado aunque sin ningún éxito del hecho de que la calle de Ramales esté cortada por la vía ferroviaria, que monopoliza la compañía ferrocarrilera, teniendo allí un guarda barrera, que no pagará probablemente el Ayuntamiento, como paga otros que prestan servicio en la Explanada.

Sentimos que esto quede así sin correctivo.

Manejadas en Madrid

El paseo militar por la provincia de las fuerzas del regimiento de la Princesa, se está realizando con inmejorable resultado.

Después de desfilar el batallón por las principales calles de Alicante emprendió la marcha dirigiéndose al pueblo de San Vicente, donde pernoctó, ejecutando antes variadas maniobras con gran precisión, como si se tratase de tropas veteranas.

Han estado en Tibi, en cuyo pueblo unióse a las tropas expedicionarias el bizarro general Escario, y el teniente coronel de Estado Mayor D. Luis Irles con la correspondiente escolta.

El itinerario que recorrerán será el siguiente:

Día 13.—Salida de Tibi para hacer noche en Jijona.

Día 14.—Salida de Jijona para pernoctar en Agua, pasando por Busot.

Día 15.—Regreso a Alicante por el Camello y Santa Faz.

La tropa disfrutará en los días que duren estos paseos el plus de campaña.

Hemos recibido un ejemplar del discurso pronunciado por D. Rafael M. de Labra en el Centro Informativo Obrero republicano del distrito de la Inclusa de Madrid.

Desarrolló el tema el ilustre demócrata e incansable propagandista «La educación de los campesinos y lo higo de un modo magistral siendo aplaudidísimo por la concurrencia.

Nuestra enhorabuena.

Noticias de Barcelona

Las últimas noticias recibidas de Barcelona son satisfactorias y lo celebramos. Alcanzado el lunes 13 del corriente.

En vista de la tranquilidad reinante se ha dispuesto que las tropas regresen a sus destinos respectivos.

A última hora han salido para Villafrechós dos escuadrones de dragones de Santiago.

Durante el día marcharon los restantes escuadrones de dicho regimiento.

En tren especial militar ha regresado a Tarragona las fuerzas del regimiento de Almansa.

En resumen: han quedado sólo en Barcelona las fuerzas del ejército de costumbre.

Los ómnibus de La Catalana reanudaron ya el servicio.

Por la noche ofrecía la ciudad su aspecto ordinario, circulando los tranvías.

Duros falsos

Hace ya días que el ministro de Hacienda recibió la denuncia de que en una fábrica de un puerto del Mediterráneo funcionaba un taller dedicado a acuñar duros de los llamados sevillanos, de la misma ley que los legítimos y perfectamente imitado.

El aludido periódico recuerda que algunas de las imitaciones hechas en pasadas épocas resultan tan parecidos a los duros legítimos, que únicamente con el auxilio de una lente es posible apreciar las insignificantes diferencias que las distinguen.

Una de estas consiste, por ejemplo, en que en el rayado del óvalo que va en el centro del escudo, unos duros tienen 21 rayas y los otros 18, cosa que como se ha dicho, no puede apreciarse a la simple vista.

En la sesión celebrada anteayer por la Junta Directiva de la Sociedad Económica de Málaga, al reiterar D. Antonio Fernan-

dez y García la dimisión que hace tiempo tiene presentada de su cargo de primer secretario por su mal estado de salud, manifestó que tan pronto como le fuera posible pediría a la sociedad en general concediese el título de socio honorario al insigne republicano D. Rafael María de Labra, teniendo en cuenta sus muchos merecimientos y el alto concepto de que goza por sus eminentes servicios a la causa de cultura nacional.

Circular

La Dirección general de Contribuciones ha remitido una circular a las Delegaciones de Hacienda, disponiendo que cada una de las hojas de los libros del Registro fiscal se reintegren con un timbre de diez céntimos de peseta.

Lo que se gasta en espectáculos

Calcúla *El Economista*, apoyado en datos oficiales sobre tributación de los espectáculos públicos, que en 1900 se pagó en España a terceros, ómicos y empresarios, unos 15 millones de pesetas.

De Abril a Diciembre de dicho año, han gastado por tal concepto las siguientes provincias:

Madrid, 2.817.000 pesetas; Barcelona, 2.723.000; Sevilla, 643.000; Valencia, 510.000; Cádiz, 505.000; Murcia, 424.000; Málaga, 353.000; Valladolid, 310.000; Santander, 266.000; Badajoz, 182.000; Salamanca, 175.000; Córdoba, 170.000; Coruña, 150.000; Alicante, 132.000 y Granada, 128.000.

Las demás provincias figuran con cantidades menores, pero con un conjunto de 1.100.000 pesetas, que, sumadas a la cifra anterior, nos da un total de 10'89 millones. Añadiendo a esta cifra la parte proporcional a los tres primeros meses del año y las correspondientes a las Vascas y Navarra, no queremos pecar de exagerados al cifrar el desembolso por espectáculos, en 15 millones de pesetas en 1900.

Los fumadores

Se quejan en Alicante los fumadores, no sin motivo, de la mala calidad de algunas clases de tabacos, unos por mal elaborados, circunstancia por la cual no arden bien, y otros porque se emplean en su confeción capas inferiores.

Estas quejas son inútiles, pues no creemos que la Arrendataria la tienda por más de un concepto.

Comercio con Filipinas

Ha visitado en Barcelona el «Fomento» D. Joaquín Verdaguer, representante de la Cámara de Comercio Española de Manila, cumpliendo acuerdos de aquella corporación que se propone relacionarse con las entidades análogas de la península.

El Sr. Verdaguer, hijo de aquella región, después de veinte años vuelve a su patria exponiendo con entera sinceridad el estado de aquel mercado, altamente favorable al comercio español, presentando á la Cámara de Comercio y al «Fomento», varios ejemplares del proyecto de aranceles de Aduanas, que la comisión civil de los Estados Unidos ha formulado.

Opina que por el comercio peninsular podrían aprovecharse los beneficios de un régimen arancelario bastante favorable a nuestros intereses.

En las sesiones de Junta directiva que hoy celebrarán la Cámara y el «Fomento», se tratará ampliamente de dicho asunto.

ULTIMO DESEO

CUENTO

atropellándose por el balcón de cuajado de nardos y albahaca, todo el cuadro de agitación y de la vida de la calle, de aquella calle que ante su vista se arrastraba perezosamente...

De vez en cuando, volvía la tos implacable a martillar su pecho, y la enferma exhalaba un quejido débil, muy débil. Atormentada por la impaciencia y la angustia, movió tristemente su cabecita de rubias llamaradas, murmurando:

—No, no vienes... ¡Es inútil! ¡Tengo que hacerme á la triste idea de que el ingrato ya no me amará... ¡Oh, si! Yo llevo en el pecho la pasión de los amores dantescos, y en el alma el cadáver de mi juventud perdida. Adiós, esperanzal. ¡Qué triste es la vida! ¡Ay!... Y la pobre Mariquilla sentía morirse bajo aquella respiración fatigosa que la oprimía horriblemente el pecho. Hubo un momento en que la tos fué más intensa, más desgarrante y llamó en su auxilio á su madre.

—Qué te pasa, hija mía?

—Nada, mamá; es que hay momentos en que parece que me ahogo.

—Conviendría que te acostaras; es ya tarde y te puedes hacer daño el frío.

En los labios de la niña rodó vagamente una sonrisa de alegría; sus ojos tristes se animaron, y luego, con cierto temor, dijo á su madre:

—Mira, saca todas aquellas cajas que hay en el armario y llévalas á mi habitación. Se que para nada sirven ¡Todo el idilio de mis amores con Pedro ha caído á tierra! Pero quiero verlas; acaso sea la última vez; quiero evocar en mi memoria tiempos mejores en que fui verdaderamente feliz.

Y en breve tiempo su madre trajo infinito de cajas, que Mariquilla miraba y miraba con verdadera tristeza y con profunda nostalgia.

Había allí verdaderas preciosidades, todo cuanto la humana vanidad podía apetecer. Las camisetas primorosamente bordadas; las enaguas blancas, tersas, con una tersura fina y crujiente; los pantalones adornados con lacitos de raso, multicolores... Allí, entre el montón, se hallaba una caja muy linda; la abrió nerviosamente Mariquilla, y las mariposas de sus ojos negros, animáronse ante aquel prodigo de elegancia y de arte. Sacó las prendas, las dio una y mil vueltas, despidiéndose de sus ropas vistosas las galas nupciales, hundiéndose en el lecho, feliz, sonriendo; con el alma plena de bellas ilusiones.

Tenía verdadera borrachera de ideas; todo un mundo de afioranzas; de recuerdos nostálgicos; rindiéronse sus párpados, y... se durmió. Señó que se había casado con su Pedro del alma, que llegaba á la iglesia, feliz, triunfadora, paseando su belleza por entre el aombro de la multitud. A su paso muchas flores, un mar de incienso y de perfumes, y abierta ala á lo lejos la puerta del hogar.

A la mañana siguiente, muy temprano, su madre llamo á la puerta de la habitación.

—Mariquilla, qué haces, duermes?

La pregunta vibró sordamente en el vacío de la alcoba. Nadie contestó. Eltonces su madre, creyendo estaba dormida, abrió la puerta con sigilo y hallo á la niña rígida, inmóvil... Allí estaba la hijita de su alma sobre el lecho de dolor, adornada poéticamente con sus galas nupciales, con la faz serena, hermosa, como una virgen, la boca abierta, muy abierta, como petrificada en un grito supremo, y en los labios secos, violáceos vagando una sonrisa dulce, muy dulce...

Jesús de Amor.

Mañana se celebrará en Villanueva y Geltrú un meeting republicano.

En Valencia se han celebrado varios de propaganda electoral; en la última semana.

El dia 16 de este mes se lidia en la plaza de toros La Union ganado de Flores por los diestros Clefrán y Chico de la Blusa.

Los señores Canalejas y Atienza salieron ayer en el tren correo para Alcoy, pues como dijimos van á esa ciudad, con objeto de honrar al segundo con un banquete por haber sido elegido presidente de la Diputación provincial.

Hace dos días ancló en aguas del puerto magnífico vapor «Argentino», perteneciente a la compañía de navegación que presta servicio en un solo directo entre Alicante, las Antillas y América. Manda el expresado buque el entendido marino, nuestro distinguido paisano don José Bayona.

Mañana se verán en Villanueva y Geltrú un meeting republicano.

En Valencia se han celebrado varios de propaganda electoral; en la última semana.

El dia 18 del mes corriente tendrá efecto en la Comisaría de Guerra la compra de carbón, paja larga y petróleo para la Factoría de muelles de esta plaza.

Mañana se celebrará en Alcoy el banquete en honor del nuevo presidente de la Diputación provincial Sr. Atienza.

Los soldados del reemplazo de 1898 serán encuinados el dia 20 del mes actual. En este encuinamiento deben ir incluidos, y en ello hemos pensado el señor ministro de la Guerra los de la quinta del 98 que, como procedentes de revisiones, se incorporaron á filas en Diciembre de 1899, y llevan, por la tanto, prestando servicio diez y ocho meses.

SIN LIBROS

Enseñanza, Rapidisímas á domicilio.

José Santas. -Baza 45, principal.

Enseñanza, Rapidisímas á domicilio.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestras necesidades os piden.

Hay una infinidad de objetos con recuerdos de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Madero N.º 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

rá a suspenderlas al dia siguiente de la lucha electoral.

Ha circulado el rumor de que el acorazado «Pelayo» va á recibir órdenes de abandonar las aguas de Barcelona.

En dicho buque, como es sabido, se hallan encerrados los anarquistas detenidos en fidelidad por los sucesos desarrollados estos días. El general Weyler, d'ante de que en Consejo de ministros haya dicho nada favorable, que por el contrario, entiende y sostiene que el gobierno debe proceder con gran energía.

El Correspondiente.

Se encuentra entre nosotros con objeto de pasar una temporada en Alicante, acompañada de su distinguida esposa, nuestro querido amigo D. Gines A. Berlanga con su distinguida señora.

Nuestra bienvenida.

Hoy llegarán á esta capital procedente de Colmenar los toros de D. Vicente Martínez, que han de lidiar en la corrida del jueves 15 de la Ascension por los diestros Canalejas y Templado y en uno de los cuales ha de hacer su arriesgado y temerario experimento de suerte don Tenredor López, el ganado se encargará al público en el redondel y corrales de la plaza, para que los aficionados y el público en general puedan apreciar las excelencias de los bichos tanto en brío y libras.

Decididamente no volverá a torear, seguidas todas las señales, el diestro Reverte.

Ultimamente ha joreado en una encerrona en Badajoz, cogiendo mucho.

El jueves próximo á las cuatro de la tarde, dará una conferencia en el Centro de Sociedades Obreras, el ilustrado catedrático del Instituto de 2.ª enseñanza de esta capital, D. José Verdes Montenegro sobre las corridas de toros.

En el tren de anteanoche salió para Valencia con objeto de sufrir los exámenes de preparatoria de Derecho, nuestro amigo D. Emilio Costa Tomás.

El dia 16 de este mes se lidia en la plaza de toros La Union ganado de Flores por los diestros Clefrán y Chico de la Blusa.

Los señores Canalejas y Atienza salieron ayer en el tren correo para Alcoy, pues como dijimos van á esa ciudad, con objeto de honrar al segundo con un banquete por haber sido elegido presidente de la Diputación provincial.

Hace dos días ancló en aguas del puerto magnífico vapor «Argentino», perteneciente a la compañía de navegación que presta servicio en un solo directo entre Alicante, las Antillas y América. Manda el expresado buque el entendido marino, nuestro distinguido paisano don José Bayona.

Mañana se verán en Villanueva y Geltrú un meeting republicano.

En Valencia se han celebrado varios de propaganda electoral; en la última semana.

El dia 18 del mes corriente tendrá efecto en la Comisaría de Guerra la compra de carbón, paja larga y petróleo para la Factoría de muelles de esta plaza.

El dia 19 del mes corriente tendrá efecto en la Comisaría de Guerra la compra de carbón, paja larga y petróleo para la Factoría de muelles de esta plaza.

Mañana se celebrará en Alcoy el banquete en honor del nuevo presidente de la Diputación provincial Sr. Atienza.

Los soldados del reemplazo de 1898 serán encuinados el dia 20 del mes actual. En este encuinamiento deben ir incluidos, y en ello hemos pensado el señor ministro de la Guerra los de la quinta del 98 que, como procedentes de revisiones, se incorporaron á filas en Diciembre de 1899, y llevan, por la tanto, prestando servicio diez y ocho meses.

SIN LIBROS</

GONZALEZ HERMANOS

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

Ha regresado de su viaje a Barcelona, nuestro querido amigo D. Tomás M. Roser, conocido naviero de esta plaza.

Se ha hecho cargo de la Diputación provincial D. Vicente Sorribes, durante los días que esté ausente el presidente D. José Atienza.

Se encuentra enfermo en sus posesiones de la huerta, nuestro particular amigo D. Arturo Bas, afortunadamente no de cuidado.

Ha sido nombrado canónige de la colegiata de San Nicolás, D. Manuel Benítez.

Ya no viene á esta capital D. Justo T. Delgado candidato por el distrito de Denia.

Anteanoche representó con gran propiedad en la sociedad "Calderón de la Barca", una variada función, poniéndose en escena "Lanceros", y "Cada oveja en su parla", siendo muy aplaudidos los jóvenes aficionados á cuya interpretación estuvieron las obras citadas.

SENSIBLE DESGRACIA

En la casa núm. 5 de la plaza de la Misericordia, ocurrió anteanoche una sensible desgracia.

La niña de corta edad Francisca Lledó Buró, prodigióse con una vela tan graves quemaduras, que en la primera hora de la madrugada de ayer dejó de existir en medio de erneños tormentos.

Condónida á la Casa de Socorro, el facultativo de guardia D. José Torremocha, pudo apreciarle varias quemaduras de primero y segundo grado espaciadas en la región abdominal, pecho, extremidades superiores e inferiores, cara y cuello.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Senores Salinas de esta plaza
y Los

Sres. J. J. Sitges frères de Argel



Jobris le estrenó este año
«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes á las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes á la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes á mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatarie en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

Nueva línea de vapores

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LES TRES FRERES CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 15 del corriente.

Para otros y demás informes dirigirse á su consignatarie en Alicante, Augusto Sampe, calle Babel 2, y plaza Isabel II.

—*Intertel*

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay otras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

Música, Pianos e Instrumental

—*Intertel*

LA SIN RIVAL

—*Intertel*

Gaseosa CERNUDA

—*Intertel*

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

—*Intertel*

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

—*Intertel*

Viuda é hijos de García B. Reyter

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos, chocolate y etcétera

The,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados

—*Intertel*

Antonio Falcó

SAGASTA, 32 y 34, ALICANTE.

IDIOMA FRANCES

Se encuentran en esta ciudad los señores

Torres Orduna y D. Trinitario Ruiz Valariso

ULTIMA HORA

Madrid 18

Se han recibido varios despachos de Londres, dando cuenta de que el diputado Borde, que pertenece á la Comisión que estuvo

—*Intertel*

FOLLETOS LA UNION

724

LOS MISTERIOS DE PARIS 723

Y llenando un gran vaso de agua, lo bebió, se pasó la lengua por los labios, y dijo:

—Bueno está el agua que bebe el que le suele.

Esta imperpetua serenidad excitaba el odio y la cólera de Nicolás, que se hallaba ya muy endebleido por las frecuentes libaciones; pero, sin embargo, temía un ataque directo, porque conocía muy bien la fuerza común de su hermano.

—Arrebatado al fin por la inspiración del vino, exclamó:

—Marcial, has hecho bien en ceder con respeto al perro, y harás mejor en no perder la costumbre de obedecernos; porque tienes que resignarte á vernos echar de aquí á tu querida á punto piés, como hemos echado á Murat.

—Y mucho que sí. Como la Loba tenga lástima de venir á la isla cuando salga de la cárcel —dijo Calabaza penetrando la intención de Nicolás— la he de poner como aveja. Se acordará de mí.

—Yo la echaré en remojo al río, junto á la barra que está al otro lado de la isla —añadió Nicolás— Y si sale volverá á zambullir á punto piés á la grandísima.

Este insulto dirigido á la Loba, á quien amaba Marcial con exaltación, echó por tierra sus intenciones pacíficas; frunció las cejas, encendióse el rostro como una brasa, y las venas de la frente se le incharon y tendieron como cuerdas.

—Consiguió sin embargo dominarse, y dijo á Nicolás con voz alterada por la cólera que apenas podía reprimir:

—Cuidado! Parece que andas buscando pavor y puede ser que te saque el polvo. Cuidado con una somal!

—Somal... á mí!

—Si; y mejor que la pasada.

—Qué dice, Nicolás? —preguntó Calabaza, con admiración sardónica— Con que te ha pegado Marcial! Que os parece de esto, madre! Ya no ex

trafio que Nicolás le tenga tanto miedo.

—Me ha pegado... á traición —exclamó Nicolás poniéndose cardo de furor.

—Miente; tú sí que me atas á ti al traidor; y yo, después de sentarte las costuras, tuve lástima de ti; pero si otra vez vuelves á hablar mal de mi querida... ¿entiendes?... de mi querida... entonces no hay redención para ti. Te aseguro que no has de andar á gusto durante mucho tiempo.

—Y si más se me antea hablar de la Loba —preguntó Calabaza.

—Te aplicaré un par de patadas para que te acuerdes; y si te vuelves á entojar repetiré el regalo.

—Si soy yo á quien se le antea? —preguntó con viveza la Loba.

—A vos —dijo Marcial haciendo un violento esfuerzo sobre sí mismo— á vos

SECCION DE ANUNCIOS

La Cerámica Alicatina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, arcos y huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire». Navegación a Vapor (ex-lignes Girois).

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Lilie Lois Tornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Frères, Verderet y Compañía, G. Louit, y Maurd et Prom.

Servicio para Cete y Marsella, con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache).

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp. a ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen.

Salidas quincenales. Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE LARACHEONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERNACIONALES

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

LOS MISTERIOS DE PARIS 725

—También me pegarás á mí, ¿no es verdad?

—No; pero si me hablás de la Loba, me vendré en Nicolás. Ahora haced lo que gustéis, y él o mismo.

—Tú—exclamé con furor el bandido, levantando el cuchillo—tú pegarme á mí?

—Nicolás... nada de cuchillo!—gritó la viuda levantándose apresuradamente para coger el brazo de su hijo; pero éste, fuera de sí con el vino y el deseo de venganza, se levantó del asiento, empujó con violencia á su madre y se arrojó sobre su hermano.

Marcial dio un salto atrás, cogió el garrote nudoso que tenía al lado y se puso en guardia.

—Nicolás; deja el cuchillo!—exclamó la viuda.

—Dejadle!—gritó Calabaza, armándose con el hacha de devastador.

Nicolás siguió blandiendo su formidable cuchillo, esperando la oportunidad de echarse sobre su hermano.

—Te digo y te repito—exclamó—que os he de echar las tripas afuera á ti y á esa arrastrada tu Loba... Y para que no lo dades, voy á empezar. ¡Madre, sé él!... ¡A él, Calabaza!... ¡Matarlo!... ¡matemoso!, que demasiado ha vivido!

Y creyendo favorable el momento, arrojóse sobre su hermano con el puñal enarbolido.

Marcial, que era muy diestro en el manejo del

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucio.

Sabido es del público en general que este establecimiento es el único que tiene

ramo de saúchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salut, Camembert y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Primas y reservas

Total

Ptas. 12.000.000

44.628.645

56.928.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por sinistros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros cubre todo el de combinaciones, y especialmente los Doctores Rentes de educación, Rentes Vitalicias, capitales diferidos y primas MAS RELUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

CARTÓN CUERO PARA TEJADOS

Único que resiste el ardor

DE LOS CLIMAS CALIDOS

40 MEDALLAS OBTENIDAS

40 años de éxito positivo y continuado.

Economía.—Duración.—Solidad.—Ligereza

El cartón cuero además del empleo mencionado, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es al propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parques de madera y de provecho reconocido para construir biombo, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber probado las magníficas condiciones del cartón cuero, pues de seguro os convenceréis de las bondades de dicho producto.

Únicos importadores en España: Sres. Roivalt y Compañía, Barcelona.—Representante exclusivo en Alicante y su provincia: D. José Penalva, Torrijos, 55.

FOLLETO DE LA UNIÓN 722

Nicolás cogió la vara de acebo con que la viuda había pegado á Francisco, y adelantándose hacia el perro le empezó á dar de palos, diciendo:

—Fuera de aquí, Murat!

Hasta entonces Nicolás había mostrado a varias veces su hostilidad hacia Marcial, pero jamás se había atrevido á provocarlo con tanto desprecio y avilanteza.

Persuadido el amante de la Lieba de que trataban de hacerlo con alguna mira oculta, redobló su moderación.

Levantóse al oír los ladridos del perro, abrió la puerta de la cocina, echó fuera al animal y continuó cenando,

Esta increíble paciencia, tan poco conforme con el genio de Marcial, de ordinario vivo y arrebatado, confundió á sus enemigos, que se miraron con la mayor sorpresa; pero indiferente Marcial á lo que pasaba, comía con buen apetito y guardaba profundo silencio.

—Retira el vino, Calabaza—dijo la viuda á su hija.

Iba ésta á obedecer, cuando Marcial le dijo:

—Aguarda, aún no he acabado de cenar.

—Peor para ti—replicó la viuda retirando la botella.

—Ah! eso es otra cosa—contestó el amante de la Lieba.